

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
“ЛУЖНИКИ”

ФУТБОЛ

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



21 июля 1993 г.

Чемпионат России

“СПАРТАК” — „УРАЛМАШ“
(МОСКВА)

Уральцы долгое время жили одной мечтой — чтобы к играм со «Спартаком» восстановился после травмы бомбардир Юрий Матвеев. Он когда-то был не чужд и московскому футболу, защищая цвета «Торпедо» вместе с Алексеем Юшкиным, который, кстати, забил тогда мяч Станиславу Чарчевову.

В последний месяц екатеринбуржцам укрепились еще и Валерием Шуцляковым с Владимиром Блужинским, «блуждавшими» до Венгрии. Их возвращение ожидалось и пришлося кстати.

Обратил на себя внимание и настоящий дебютант — Сергей Передня, перешедший из никнегильского «Уральца». Главное его достоинство — забивать мячи, решавшие исход встречи. При этом пострадали, между прочим, москвичи — динаровцы и армейцы. А вот во Владивостоке Передня стал автором самого быстрого гола чемпионата России, однако это не спасло «Уралмаш» от поражения.

Наконец, большая группа игроков влилась в команду из «фармклуба» — «Металлурга» (Верхняя Пышма). Это Илья Ратников, Вячеслав Бахарев, Марат Сафин и Евгений Давлетшин. Все они примерно одного возраста (20—21), а посему можно сказать, что «Уралмаш» комплектуется с перспективой.

О перспективах футболистов «Спартака» пресса пишет преимущественно в одном тоне — кто, когда и куда уедет. Доходит до курьезов. Скажем, 9 июля Черчесов защищал ворота москвичей во Владикавказе, хотя, если верить газетам, он в этот день уже подписывал контракт в Дрездене с местным «Динамо». Немного поторопились.

В числе кандидатов на скорый отъезд постоянно фигурируют Виктор Фонкопо, Андрей Пятницкий и Игорь Ледяхов. Но пока их в печати проходят то в «Реал», то в «Милан», они продолжают играть за «Спартак», да еще как! Правда, в последних матчах, в частности, в том же Владикавказе, Пятницкий с Ледяховым немного увлекались индивидуальной игрой, как бывало поначалу в прошлом сезоне, но если тогда это шло от несыгранности, то теперь, скорее, от осознания собственной силы, ради трудно преодолимого удовольствия элегантно обвести двух-трех соперников.

На их фоне несколько простоватым выглядит Николай Писарев, но ведь забывает регулярно, а что еще нужно от форварда? Писарев может сыграть и полузащитника, но таковых сейчас в команде в достатке, а нападающих дефицит, пока Дмитрий Радченко полностью не вошел в норму. Да и Федора Черепкова тренеры все чаще используют впереди, а не в середине поля, где нужен больший объем действий, и ветеран «Спартака» очень полезно отыгрывает те огрошки времени, которые ему поручаются. Это все к тому, что тренерское искусство во многом состоит именно в подборе игроку правильной позиции. А взять Дмитрия Попова? Пришел он в «Спартак» как нападающий, в этой роли в основу так и не пробился, зато вдруг блеснул на месте левого защитника. Казалось бы, от добра добра не ищут, а Романцев взял и передвинул Попова в полузащиту, и именно на этот пост его назначили в сборную России.

Впрочем, в сборной России побывал чуть ли не весь «Спартак», исключая экс-одеситов Юрия Никуфорова и Илью Цымбаларя, да того же Пятницкого, лишь недавно получившего на это согласие от Узбекистана. А для «Уралмаша» главную команду страны открыл опять же Матвеев. Но закрепиться там ему не удалось, слишком высока конкуренция со стороны легионеров. Да и наставник сборной Извек Федорович Садырин на пресс-конференциях не раз подчеркивал, что отборочные игры — не место для просмотра кандидатов из провинциальных клубов. Через неделю назначен товарищеский матч Франция — Россия, может быть, там дадут проявить себя резерв? Но по большому счету до уровня сборной в «Уралмаш» пока не доехал никто. Вот если бы пропуском туда случился

Когда-то в далекие застойные годы появился маэстро странный проект. «Не тяжело ли Москве быть столицей сразу и СССР и РСФСР?» — задался вопросом какой-то умник и предложил оставить за белокаменной лишь всесоюзную власть, а главный город России перевести в Свердловск.

Но Свердловск столицей России так и не стал — ни политической, ни административной, хотя однажды опять был близок к этому. Не далее как в августе 1991 года. А вот ведущим футбольным центром Урала быть ему довелось, правда, уже переименованному обратно в Екатеринбург.

Переименовали город, а ими, команды, осталась прежним — «Уралмаш». И в высшей лиге чемпионата России отдувается он, можно сказать, за весь Урал. Может, еще пермская «Звезда» на будущий год подтянется, она в Центральной зоне первой лиги среди лидеров, не то что команды Миасса, Нижнего Тагила, Магнитогорска, Челябинска...

И чтобы закрыть политическую тему: серьезно подумывают в Екатеринбурге о приведении области статуса республики. Так, глядишь, и организуют отдельный футбольный чемпионат. Если такое и впрямь случится, то первый пострадает... московский «Спартак».

Судите сами. В 1969 году «Уралмаш» впервые пробился в высшую лигу союзного первенства. Со «Спартаком» они были разведены по разным группам и так и не встретились, а «Спартак» стал чемпионом.

В 1992 году уральцы взяли старт в чемпионате России. Снова жребий раскидал их и красно-белых, исключив очное соперничество. «Спартак» опять стал чемпионом.

Вспомним 1956 год, когда Свердловск представлял не «Уралмаш», а команда ОДО. Она даже нанесла москвичам поражение со счетом 3:1, уступив, правда, в первом круге 0:6. Стоит ли говорить, что сезон на первом месте закончил «Спартак»?

Наконец, в 1977 году сегодняшние соперники скрестили клиники в первой лиге. Как вы помните, тот турнир тоже выиграл «Спартак».

И вот нынешний чемпионат, в котором участвуют «Уралмаш» и «Спартак», и в итоговой победе последнего уже никто не сомневается. Так что одно только присутствие команды из Свердловска (Екатеринбурга) в турнире автоматически выводит спартаковцев на верхнюю строчку таблицы...

Но щутки в сторону, и поговорим о матчах 1977 года чуточку подробнее. «Уралмаш» на своем поле праздновал победу 2:1, и решающий мяч провел тогда нынешний главный тренер команды Виктор Максимович Шишкин. В Москве наступила пора сокрушительного реванша. Шишкин опять был на поле, зато в составе «Спартака» появился не игравший в Свердловске... Олег Иванович Романцев, который сейчас возглавляет «Спартак». Хозяева взяли верх 5:1, но самое примечательное, что за тем поединком (это в первой лиге!) наблюдало сорок тысяч зрителей! Увы, не нужно быть пророком, чтобы предсказать, что сегодня даже поштолько не будет.

Что тому виной? Преимущество красно-белых над остальными конкурентами (да и где оно?) выразившееся в стопроцентном пока результате на своем поле, или же не слишком уверенная поступь «Уралмаша», обретающегося больше в середине турнирной таблицы?

известная футбольная фамилия, тогда другое дело. Кто не помнит в сборной СССР Владимира Федотова! А сейчас игрок с таким именем — капитан «Уралмаша». Однако Федотов, да не тот...

В большом футболе спартаковцы и екатеринбуржцы стоят друг от друга в таблице довольно далеко. Совсем не так в чемпионате по мини-футболу, где красно-белые заняли пятое место, а команда УПИ — шестое. В финальной части москвичи одержали одну победу, а еще две игры закончились вничью. Этот выигрыш «Спартака» примечателен вот чем. Команда проигрывала студентам из Екатеринбурга после первого тайма, когда в зале появился Николай Петрович Старостин. И «Спартак»-таки вырвал победу со счетом 4:3.

Календарь в этом году, как не раз уже отмечалось, со странностями. Ввиду подготовки «Спартака» к игре в Кубке кубков матч между сегодняшними соперниками из первого круга был перенесен, и место ему нашлось как раз в преддверии игры второго круга. Так что четыре дня назад «Спартак» и «Уралмаш» мерялись силами в Екатеринбурге. Эта встреча закончилась со счетом 8:2 в пользу «Спартака».

М. НИКОЛАЕВ

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

- № 1 — Гинтарас Стчуич
- № 2 — Рамиз Мамедов
- № 3 — Андрей Иванов
- № 4 — Илья Цымбаларь
- № 5 — Николай Писарев
- № 6 — Юрий Никифоров
- № 7 — Виктор Онопко
- № 8 — Валерий Карпин
- № 9 — Андрей Пятницкий
- № 10 — Игорь Ледяхов
- № 11 — Владимир Бесчастных

Капитан команды —
Виктор Онопко

Главный тренер —
Олег Иванович Романцев

«УРАЛМАШ» (Екатеринбург)

- № 1 — Константин Ледовских
- № 2 — Владимир Федотов
- № 3 — Илья Ратников
- № 4 — Марат Галимов
- № 5 — Альберт Андреев
- № 6 — Радик Ямлиханов
- № 7 — Владимир Блужин
- № 8 — Игорь Ханкеев
- № 9 — Валерий Шушляков
- № 10 — Алексей Юшков
- № 11 — Анатолий Веловеденко

Капитан команды —
Владимир Федотов

Главный тренер —
Виктор Максимович Шишков

Билетный отдел

Цена 40 руб.

Тираж 1500

Типография Центрального стадиона «Лужники»

Билет 1149

АНОНС
ОБЩЕСТВО
СЛУЖБНИКИ»